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SLOVO STAROSTY

ODPADY

Vážení spoluobčané,
je tu opět vánoční čas. Nastávají nám ty nejkrásnější svát-
ky roku – Vánoce. Všichni se na ně již těšíme. Nejenom 
naše děti, ale i my dospělí, a žádný covid je už nepokazí.  
K Vánocům patří také lidskost, sounáležitost, poko-
ra, přátelství a samozřejmě láska, které není nikdy dost.  
O Štědrém večeru také vzpomeňme na své blízké a přáte-
le, kteří už nejsou mezi námi a kteří pro nás mnoho zna-
menali... Vánoce prožíváme po celoročním shonu v klidu  

Obec Nikolčice je dle údajů a. s. Hantály průměrným třídi-
telem odpadů. Ale zlepšujeme se. Poměr vytříděného odpa-
du (plasty, PET lahve, nápojový karton, papír) ke komunál-
nímu odpadu dosahoval v roce 2021 21 % a v letošním roce  
k 30. 9. 38 %. Je to hezký výsledek, ale např. obec Starovičky 
má v letošním roce poměr 60 %, takže máme co zlepšovat.

Dle ust. §157 odst. 4 zákona5 č. 41/2020 Sb. je sazba po-
platku za ukládání odpadů 500 Kč za tunu. Pokud se  
do tohoto množství na osobu obec nedostane, je ukládka 
komunálního odpadu nad toto stanovené množství 800 Kč  
za tunu. Toto je poplatek, který se platí státu. Další plat-
ba je přímo za ukládku na skládku a. s.Hantály, která činí  
v roce 2022 995 Kč za tunu. 

Celkem tedy platíme za 1 tunu odpadu uloženou na sklád-
ku 1 495 Kč. V případě překročení maximálního množ-
ství na osobu stoupne poplatek o 300 Kč za tunu, celkem  
na 1 795 Kč za tunu. 

Lze předpokládat, že vzhledem k inflaci dojde i ke zvyšová-
ní cen pro rok 2023. 

a pohodě a dělíme se o radost spolu s dětmi, které jistě na-
jdou pod stromečkem vše, co si přály. 

Přeji všem spoluobčanům Nikolčic a Nového Dvora, 
učitelům základní a mateřské školy, pracovníkům obce 
a zastupitelům i všem u nás žijícím občanům Ukrajiny 
příjemné prožití vánočních svátků a úspěšné vykročení  
do nového roku 2023.

Karel Rainet, starosta obce

Maximální množství odpadu na 1 obyvatele  
v tunách za rok

2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12

Tyto údaje uvádím z důvodu, že dle nového odpadového 
zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech se každým rokem musí 
snižovat množství vyprodukovaného komunálního odpadu 
na osobu a to následně:

Separovaný odpad (sběr do pytlů – plasty, PET lahve, nápo-
jový karton, papír)

Podle odpadového zákona č. 541/2020 Sb. je povinností 
obyvatelů třídit odpad. U nás, jak píši výše, tuto povinnost 
plníme a paradoxně finančně odměňujeme ty, kteří vypro-
dukují nejvíce tříděného odpadu. Správnější by bylo odmě-
nit ty, kteří vyprodukují nejméně komunálního odpadu.

Vzhledem ke stoupajícím cenám za ukládku odpadů 
nechceme zvyšovat poplatek za odpady, a tak zůstane  
ve stejné výši 600 Kč i na rok 2023. Abychom tuto výši po-
platku udrželi, musíme zrušit odměny za tříděný odpad, 
takže v roce 2023 budeme třídit dále do pytlů separovaný 
odpad, ale už na ně nebudeme lepit samolepky s adres- 
ným štítkem. 

OBECNÍ ÚŘAD 
Provozní doba úřadu v době vánočních svátků. Poslední úřední den v roce 2022 bude středa 28.prosince (pouze dopo-
ledne), první úřední den v roce 2023 bude středa 4. ledna 2023.

TĚLOCVIČNA
Oznamujeme všem uživatelům tělocvičny, že od 1. ledna 2023 se upravuje cena za pronájem tělocvičny na 180 Kč  
za jednu hodinu (důvodem je zdražení energií).
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PREZIDENTSKÉ VOLBY
Volba prezidenta České republiky se koná ve dvou dnech  
na území České republiky: 

• v pátek 13. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22 hodin 
• v sobotu 14. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin 

Případné druhé kolo volby prezidenta České republiky  
se koná rovněž ve dvou dnech:

• v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
• v sobotu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin 

Volební místnost se bude nacházet v na Obecním úřadě,  
Nikolčice č. p. 85 v zasedací místnosti. Voličem pro volbu 
prezidenta ČR je státní občan ČR, který alespoň druhý 
den volby dosáhl věku nejméně 18 let. Ve druhém kole vol-
by může volit i státní občan ČR, který alespoň druhý den 
druhého kola volby, dosáhl věku 18 let. Volič po příchodu  
do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní ob-
čanství ČR platným občanským průkazem, nebo platným 
cestovním pasem. Volič, který se dostavil do volební míst-

nosti s voličským průkazem, je povinen tento průkaz ode-
vzdat okrskové volební komisi. Voličský průkaz opravňuje  
k hlasování v jakémkoli volebním okrsku na území České re-
publiky. Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou 
úřední obálku to je obálku opatřenou úředním razítkem 
příslušného obecního úřadu. Po obdržení úřední obálky, 
případně hlasovacích lístků, vstoupí volič do prostoru urče-
ného pro vložení hlasovacího lístku. V případě, že se volič 
neodebere do tohoto prostoru, nebude mu hlasování umož-
něno. V prostoru určeném pro výběr hlasovacího lístku  
volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek kandidá-
ta, pro něhož se rozhodl hlasovat. Tento hlasovací lístek se 
nijak neupravuje. Volič musí dbát na to, aby do úřední obál-
ky vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas voliče ne-
platný. Kdo z občanů se ze závažných zdravotních důvodů 
nemůže dostavit do volební místnosti, má možnost požá-
dat o hlasování do přenosné volební schránky (telefonicky  
na čísle 776 440 194).

PATŘÍ SEM NEPATŘÍ SEM

PLASTY

pytlový sběr - PET láhve, fólie, sáčky, celofán, 
kelímky, igelitové pytle, obaly od drogistického 
zboží, plastový nábytek, plastové sudy, kbelíky, 

květináče, vinařské a zahradnické bedny

polystyren – pouze čistý samostatně v pytlech

PVC, guma, linolea, molitan, pneumatiky,  
plast znečištěný zbytky potravin,  

oleji a chemickými látkami

PAPÍR noviny, časopisy, lepenka, krabice, karton,  
sešity, knihy, letáky, psací a balící papír

znečištěný papír, kopírák, použité hygienické 
pomůcky, použité kapesníky

SKLO bílé a barevné sklo, tabulové sklo, obalové sklo, 
skleněné střepy, skleněné nádoby

drátěné sklo, autosklo, plexisklo, keramika, 
porcelán, zrcadla

NÁPOJOVÉ  
KARTONY

vícevrstvé obaly od nápojů, nápojové kartony  
od mléka, mléčných výrobků, džusů a vína

Od ledna 2023 se mění otevírací doba sběrného dvora:

V lichém týdnu bude otevřen sběrný dvůr  
v sobotu od 9.00 – 12.00 hodin

V sudém týdnu bude otevřen sběrný dvůr  
ve čtvrtek od 15.00 – 17.00 hodin

Změna otevírací doby sběrného dvora
Na závěr děkuji všem občanům za třídění odpadu a chtěl 
bych poprosit z výše uvedených důvodů o ještě u vyšší úsilí  
v této činnosti, děláme to pro sebe a naši planetu.

Karel Rainet, starosta

Zvažovali jsme zavést separovaný odpad tříděný do popel-
nic (žlutá, modrá, šedá, hnědá). Je to dobrá věc, ale má svá 
úskalí – finance svozu. Pytle svážíme sami na náš sběrný 
dvůr a ze sběrného dvora si jej a. s. Hantály odváží na na-
šem kontejneru a odvoz je zdarma. Pokud bychom třídili 
do popelnic, musela by celý svoz zajistit a. s. Hantály a svoz 

jednoho druhu odpadu v popelnici přijde na 13 615 Kč. Po-
kud by se vyvážely popelnice na separovaný odpad třikrát 
do roka, stálo by to 13 615 Kč × 3 svozy × 4 popelnice, tedy  
163 800 Kč za jeden rok. To by znamenalo zvýšit současný 
poplatek na obyvatele o 210 Kč na 810 Kč.
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KNIHOVNA
Většina podzimu byla v knihovně věnovaná projektu Jižní 
Morava čte. Ke zhlédnutí byly knížky o vodě, ať už dětské, 
naučné nebo knihy pro dospělé. Ve spolupráci se základ-
ní a mateřskou školou jsme se zapojili do soutěže na téma 
Co vypráví voda. Tuto soutěž pořádá Moravská zemská 
knihovna v Brně ve spolupráci se zapojenými knihovnami  
a za finanční podpory Jihomoravského kraje. Do letošního 
ročníku se zapojil rekordní počet dětí ať už v kategorii lite-
rární nebo výtvarné. Vítězné práce dětí nás reprezentovaly v 
krajském kole v Brně, postupujícími byli: Bárková Gabriela, 
Mazal Richard, Rozkydalová Zuzana, Hlaváček Miroslav  
a Jelínková Beáta. V knihovně byly děti odměněny pěkný-
mi cenami a dále se zúčastnily slavnostního vyhlášení ví-
tězů na Hvězdárně a planetáriu a v divadle Polárka v Brně. 
K tématu soutěže směřovalo i podzimní čtení a tvoření  
pro děti. Nejdříve jsme četli pohádku Jak Maková panenka 
uvízla v leknínu. Děti si mohly zaskákat z leknínu na leknín 
a zkusit přeskočit potůček. Na závěr je čekalo malé tvoře-
ní a pracovní list s Makovou panenkou. V listopadu jsme 
se znovu vrátili k tématu vody a četli Žabí pohádku. Děti si  
po čtení opět zasportovaly a vyrobily si papírovou žabku. 

Činnost knihovny na podzim ale nesměřovala jen k projektu 

Jižní Morava čte. V září proběhlo vyhlášení vítězů výtvarné 
soutěže pro děti z Hrčánku. V knihovně se od března schá-
zíme pravidelně jednou měsíčně a společně jsme už pře-
četli několik knížek. Děti mohly zavzpomínat na zvířátka  
a postavičky, které v těchto příbězích vystupovaly a nakres-
lit je. Odměněni za svůj obrázek byli Žofinka Homolová, Va-
šík Dvořák a Matyášek Rabovský. Během podzimního čtení 
jsme ještě přečetli knížku 365 tučňáků a v adventním čase 
ukázku z knížky Zachráněné Vánoce. Koncem října děti  
s rodiči využily prostor knihovny a vyrobily si lampionky  
do průvodu světýlek.

V říjnu nás v knihovně navštívila paní spisovatelka Lenka 
Rožnovská, která děti seznámila se svou knížkou Já, štěně.

V knihovně můžete zhlédnout výstavku prací dětí ze zá-
kladní školy na téma Stromy. Během adventního času 
až do Tří králů jsou také v knihovně k vidění betlémy  
pana Rozkydala. 

A co nás čeká v novém roce? Dál budeme rozšiřovat knižní 
fond o knižní novinky pro děti i dospělé. V nabídce budou 
nové knížky z výměnného fondu. Čeká nás také výstava 
prací dětí ze soutěže Jižní Morava čte a další zajímavé vý-
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KULTURA

V pátek 4. listopadu se kulturní dům proměnil v tajemnou 
místnost z Harryho Pottera. Po celém sále levitovaly svíčky, 
všude samé pavučiny a v nich zamotaní netopýři. Takové 
překvapení čekalo na děti, poté, co překonaly svůj strach  
a prošly temnými uličkami Nikolčic za doprovodu straši-
delné hudby a dostaly se až ke kulturnímu domu. Za svou 

statečnost dostaly odměnu ve formě dobrot a pohádky  
na plátně. Akce se i přes nepřízeň počasí vydařila výtečně  
a všichni jsme si ji náramně užili.

Za KK Jitka Jelínková

Průvod světýlek

stavy. Moc se také už těším na další setkávání s dětmi a je-
jich rodiči při společném čtení, objevování nových knížek  
a následném tvoření.

Půjčovní doba bude v letošním roce naposledy v úterý  
20. 12. Po svátcích bude knihovna poprvé otevřená 3. 1. 

Přeji Vám pohodové vánoční svátky, zdraví a štěstí v no-
vém roce a klidné dlouhé zimní večery ve společnosti dob- 
ré knihy.

Michaela Rabovská
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V sobotu 26. listopadu se kulturní dům zahalil do vánočního 
kabátku. Za poslechu koled se lidé scházeli v sále kulturní-
ho domu, aby si nakoupili vánoční dekorace, drobné dáreč-
ky nebo něco dobrého na zub. Po jarmarku vystoupily děti 
z MŠ a ZŠ Nikolčice a předvedly okouzlující vystoupení.  
Poté si návštěvníci před kulturním domem zapěli Tichou 
noc a za líbezného zvuku trubky pana Blinkala se slav-
nostně rozsvítil vánoční strom. Velice bychom chtěli po-

děkovat panu Jaroslavu Rohrerovi za víno na „svařák“  
a paní Zopfové za sponzorský dar ve formě chlebíčků, kte-
ré byly k dispozici návštěvníkům a prodejcům . Akce měla 
opravdu pestrý program a nesla se ve slavnostním vánoč-
ním duchu. Děkujeme návštěvníkům za neskutečnou účast  
a věříme, že další ročník bude opět úspěšný. 

Za KK Jitka Jelínková

Rozsvícení vánočního stromu
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V sobotu 10.12. se uskutečnil v sále kulturního domu vá-
noční koncert. K poslechu hrála nám už známá Slovácká 
kapela Romana Horňáčka. Účast nebyla sice moc velká, 
ale i tak jsme si v první polovině koncertu rádi zazpívali 
krásné lidové písničky . Dokonce to roztančilo i nejmladší 
účastníky koncertu. Druhá polovina nás koledami přenesla 
do krásné vánoční nálady. Konec roku bývá někdy náročný 
a zrychlený a my bychom si moc přáli aby chvíle strávené 
na vánočním koncertu vám dopřáli chvíli klidu, pohody 
a dobré nálady kterou jste si, jak doufáme, přinesli domů.  

Přejeme Vám krásné a pohodové Vánoce, do nového roku 
hodně zdraví a štěstí.

Kulturní komise

Vánoční koncert

Děkuji kulturní komisi za dokonalé zajištění všech 
výše uvedených akcí, za nádhernou výzdobu sálu a za 
výborný svařák a punč. 

Karel Rainet, starosta
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14. 1. – divadelní představení pro děti i dospělé – Medová pohádka
21. 1. – maškarní ples
25. 2. – dětský maškarní ples
3. 3. – divadelní představení pro děti – Jak se rodí kamarádi
31. 3. – divadelní představení pro děti – Sněhurka a sedm trpaslíků
7. 5. – setkání seniorů

Plánované kulturní akce – jaro 2023:

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
Vážení čtenáři, milí žáci, vážení rodiče,
ráda bych vás informovala o chodu naší školy v 1. čtvrtle-
tí školního roku 2022 / 2023. Mohu říct, že jsme čtvrtletí 
zvládli v klidné pracovní atmosféře, a to díky všem pra-
covníkům školy a také díky spolupráci s rodiči. Jsme rádi, 
že v uplynulém čtvrtletí se mohly uskutečnit různé akce 
a exkurze pro žáky a mohli jsme se bez jakéhokoliv naru- 
šení vzdělávat. 

Ve škole probíhá pro žáky Národní plán vzdělávání a vý-
uka nepovinného předmětu náboženství. Škola pokračuje  
ve výuce anglického jazyka s rodilým mluvčím ve 3.–9. roč- 
níku. Plánujeme s jazykovou školou od 2. pololetí celoden-
ní výuku anglického jazyka s rodilým mluvčím pro děti  
v předškolním věku v MŠ a pro žáky 1. a 2. ročníku  
v Divákách. 

V novém roce nabízíme možnost přihlásit se na pří-
městský tábor s rodilým mluvčím. Termín pro 1. stupeň  
10.–14. 7. 2023 a pro 2. stupeň 17.–21. 7. 2023. Bližší in-
formace obdrží žáci v lednu. Neváhejte přihlásit svoje dítě  
na tento tábor!

V září se žáci tradičně zúčastnili „Dne stromů“ v rámci 
venkovní výuky a vydali se do židlochovického zámecké-

ho parku. První týden v září se žáci 6. ročníku zapojili do 
projektu „Motýlí dny“. Tento projekt sloužil k seznáme-
ní s nově příchozími žáky ze ZŠ Křepice. Závěrem měsí-
ce září škola uspořádala tradiční projektový den s téma-
tem „Evropský den jazyků“. V době voleb provázel žáky  
8. a 9. ročníku volební místností a obecním úřadem starosta 
obce. Děkujeme. 

Od října se na naší škole velmi dobře rozběhly kroužky (hra 
na flétnu, florbal, včelařský kroužek, keramika, sborový 
zpěv, dramatický kroužek, vaření, šachový kroužek a pří-
prava na přijímací zkoušky z ČJ). V rámci výchovy ke zdraví 
si žáci zaběhali 4. října tradiční „Běh nikolčickými stráně-
mi“. Byla pozvána ZŠ Velké Němčice, ZŠ Křepice a ZŠ Šit-
bořice. Přehled sportovních výsledků je zveřejněn 

na webu školy. V měsíci říjnu, tj. 10. – 14. 11. 2022 žáci odje-
li na podzimní školu v přírodě do Horní Bečvy. Ubytování, 
stravování bylo zajištěno v hotelu Mesit. Žáci si školu v pří-
rodě velmi chválili, byli spokojení se stravou i s programem, 
který jim připravili pedagogové a vychovatelky.

Na škole probíhal projekt k 28. říjnu „Nej Češi“, nejlepší 
výstup vypracovala 3. a 9. třída. Výstava tohoto projektu je 
zveřejněna ve vstupní chodbě do školy. 

Kdo chodí na procházky na Novou horu - Liščí horu, tak 
jistě zaznamenal nový altán na odpočinek. Zbudovalo 

jej Vinařství Vlastislav Klobása, vedle jeho vinohradu.  
Moc pěkné.

Nová hora
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V rámci matematické gramotnosti se vybraní žáci druhého 
stupně zúčastnili v říjnu školního kola matematické olym-
piády „Pythagoriáda“ a následně někteří z nich postoupili  
do okresního kola. 

V minulém školním roce jsme soutěžili o nejaktivnější tří-
du roku. Vyhrála nynější 5. třída, která dostala jako odmě-
nu jednodenní výlet do DDM Pavučina Hustopeče. Třída  
na tento výlet jela 4. listopadu 2022. O své návštěvě v Husto-
pečích se třída zmiňuje v našem školním časopise. 

V prvním listopadovém víkendu pořádal pan Mgr. J. Sla-
vík se svým synem Jakubem výstavu fotografií „Poutní-
kem na zemi“, kterou již 6. listopadu přišli žáci naší ško- 
ly navštívit. 

Dne 10. listopadu reprezentovali chlapci školu ve florba-
lovém turnaji v Břeclavi, dívky se této akce zúčastnily dne  
15. listopadu 2022. Žáci sportovali s nadšením a elánem. 

Ve čtvrtek dne 10. listopadu naši školu navštívili po dvou 
letech sokolníci z Lednice „Seiferos“, kteří měli pro žáky 
připravený komentovaný program s ukázkou dravců  
a sov. Pozvali jsme i žáky ze ZŠ Křepice. Ukázka dravců  
opět nezklamala. 

V pondělí dne 14. listopadu se naše škola zapojila  
do 2. ročníku projektu „Bubnovačka.“ Celkem letos bubno-
valo 181 škol a více jak 60 institucí. Účelem tohoto projektu 
bylo upozornit na výskyt domácího násilí na dětech. Video  
a fotografie z této akce jsou k vidění na webu školy.

V rámci podpory čtenářské gramotnosti třídy realizují pro-
jekt Celé Česko čte dětem, škola spolupracuje s místní lido-
vou knihovnou. 

Dne 16. 11. 2022 v projektu „Jižní Morava čte“ žáci vel-
mi dobře prezentovali školu. Jednalo se o prezentaci  
ve výtvarné kategorii a literární kategorii. Ve výtvarné ka-
tegorii se umístili tito žáci, za 1. a 2. ročník získala 1. mís-
to G. Bárková, 2. místo M. Nasadilová, 3. místo I. Vávra.  
Za 3.–5. ročník 1. místo R. Mazal, 2. místo Š. Knaurek,  
3. místo I. Boháčková. Za 6.–9. ročník 1. místo Z. Rozkyda-
lová, 2. místo J. Nasadilová, 3. místo D. Ryšavá. V literární 
kategorii se umístili tito žáci za 1.–5. ročník získal 1. místo 
M. Hlaváček, 2. místo A. Strouhalová, 3. místo L. Otoupa-
lová a J. Rosívalová, za 6.–9. ročník 1. místo B. Jelínková. 
Vítězové všech kategorií pojedou do Brna do planetária  
a do divadla Polárka, kde bude vyhlášení vítězů za celý Jiho-
moravský kraj. Výstava všech prací se bude konat v lednu  
v místní knihovně, kde žáci budou prezentovat své práce. 

Dne 23. 11. se žáci 9. ročníku zúčastnili v rámci kariérní-
ho poradenství návštěvy v SOU Hustopeče. Zde byly žá-
kům představeny studijní obory, které budou otevřeny  
v příštím školním roce 2023/2024. 

Adventní období v Nikolčicích jsme zahájili v sobotu  
26. 11. 2022 společným rozsvícením vánočního stromu. 

Děkujeme všem rodičům za hojnou účast, obci Nikolčice  
za propůjčení sálu a hlavně všem dětem, žákům a učitelům  
z MŠ a ZŠ Nikolčice za moc pěkný kulturní program. 

Také v Divákách žáci 1. a 2. ročníku a děti MŠ vystoupily 
na předvánoční besídce dne 2. 12. 2022 v kulturním domě. 
Děkujeme všem rodičům za hojnou účast, obci Diváky  
za propůjčení sálu a hlavně všem dětem, žákům a učitelům 
z MŠ a ZŠ Diváky za moc pěkné předvánoční vystoupení. 

V pondělí dne 28. 11. 2022 škola pořádala školní kolo olym-
piády z českého jazyka. Ve školním kole se nejlépe umístily 
žákyně Nikola Pokorná, Lenka Rozkydalová, Anna Rube-
šová, Zuzana Rozkydalová, Linda Bedřichová. Do okresní-
ho kola postupují Nikola Pokorná a Lenka Rozkydalová. 

Blíží se také školní kolo dějepisné olympiády, které se bude 
konat 7. 12. 2022. 

Poslední listopadový den byli žáci z naší školy pozváni  
do ZŠ Křepice na sportovní akci „Křepická veverka“. Nevy-
hráli jsme, ale zúčastnili jsme se. 

V měsíci říjnu a listopadu byly na škole vyhlášeny konzul-
tační hodiny pro rodiče. 

O konzultační hodiny byl ze strany rodičů velký zájem. Dal-
ší hodiny budou probíhat v lednu 2023. 

Koncem října probíhalo ve všech školách „Testování žáků 
z tělesné výchovy“, a to ve 3. a 7. ročníku. Ukončeno bylo  
30. listopadu 2022.

A co nás čeká v prosinci? 

Po dvou letech opět navštívíme vánoční trhy v Brně. Akce 
„Vánoční Brno“ se účastní jednotlivé třídy spolu se třídními 
učiteli a asistentkami. Začínáme 5. prosince.

V pondělí dne 5. prosince za námi přišel Mikuláš s nadílkou. 
Zavítal i do školek a za nejmenšími žáky do Divák. Dostali 
jsme moc hezké mikulášské balíčky. Děkujeme.

Dne 6. prosince byla vyhlášena pro žáky „Mikulášská ško-
la“. Přišli do školy andílci, čertíci i Mikuláši. V hale jsme  
si společně zarejdili. 

Dne 7. 12. 2022 děti zpívaly vánoční písně na celonárodní 
akci „Celé Česko zpívá koledy“. 

Ve spolupráci s obcí se sešly na náměstí před kulturním  
domem v Nikolčicích v 18 hodin. 

Den 14. 12. jsme pro rodiče připravili Vánoční jarmark, kte-
rý se bude konat ve škole v 17 h. Žáci školy se sami podíleli 
na výrobě vánočních ozdob a celkovém programu Vánoč-
ního jarmarku. Těšíme se na návštěvu rodičů a veřejnosti  
právě v tento slavnostní předvánoční den. Děkuji všem žá-
kům a pedagogům, kteří se podíleli na této pěkné akci . 

Poslední předvánoční dny se naladíme vánočním kon-
certem pro žáky školy a společně zazpíváme si koledy se 
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žáky 9. ročníku. Vánoční koncert pro nás připraví dne  
20. 12. manželé Šáchovi. Děkujeme. Do Vánoc bude zbývat 
ještě pár dnů a my se ve škole rozloučíme se starým rokem 
vánočními besídkami ve třídách a žákovským koncertem, 
který se bude konat „na schodech“ v hale školy 21. 12. 2022. 
Závěrem vyhodnotíme i nejlépe vánočně vyzdobenou tří-
du a nové talenty školy v rámci projektu „Talent třídy roku 
2022“. Tito žáci budou vystupovat na žákovském koncertu. 

Srdečně vás zveme v tomto předvánočním čase i v tento dne 
21. 12. 2022 do školy na návštěvu. 

Po ukončení besídek odejdeme na volné dny, 22. prosince je 
vyhlášeno ředitelské volno. Od 23. 12. 2022 jsou pro žáky 
vyhlášeny vánoční prázdniny do 2. 1. 2023. Návrat žáků  
do školy je v úterý dne 3. ledna 2023. 

Vážení rodiče, milí žáci, 
musím říci, že jsme potěšeni i tím, že v současné nelehké 
době se přihlásilo poměrně hodně žáků na LVK v Něm-
čičkách, který bude probíhat od 27. 2. – 3. 3. 2023. Rodiče  
a žáci také projevili zájem o LVK v Krkonoších, který 
škola nabízí pro žáky 2. stupně v termínu od 20. 3. 2023  
– 24. 3. 2023. 

Další sportovní aktivitou v rámci výchovy ke zdraví 
bude tradiční plavecký kurz pro žáky 1. stupně v Hus-
topečích. Poznačte si, prosím, do kalendáře termín  
od 13. 2. – 5. 5. 2023. 

Během zimního období bychom rádi využili i bruslení. 
Přesný termín a místo bruslení škola ještě zveřejní během 
února 2023.

Po vánočních prázdninách v novém roce bychom opět chtěli 
pozvat seniory na tříkrálové koledování, které se bude ko-
nat 11. ledna 2023 v MŠ a ZŠ Nikolčice. Sejdeme se opět  
ve školce a poté vás, milí senioři, srdečně zveme na zased-
nutí do školních lavic a na prohlídku školy. 

Leden se žáky zahájíme opakováním učiva za 1. pololetí. 
Rodiče budeme opět zvát na konzultační hodiny a mě-
síc společně zakončíme pololetním výpisem z vysvědčení  
a pololetními prázdninami.
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Vážení a milí čtenáři, rok nám utíká mílovými kroky  
a už je tady advent roku 2022. Ráda bych Vám sdělila, co  
se dělo v 1. čtvrtletí školní roku 2022/2023.

Září 2022 bylo velkou změnou nejen pro nově příchozí 
děti do MŠ, ale také pro naše předškoláky, na které čekala  
v září nová třída v budově nikolčické ZŠ. První dny v MŠ  
se odehrávaly v duchu zkoumání nového prostředí. Před-
školáky v jejich třídě Soviček první den přivítala paní ředi-
telka s panem starostou a samozřejmě paní učitelky s paní 
asistentkou. Naši předškoláci se brzy zorientovali ve velké 
škole a ve třídě se jim líbí. Svědčí o tom jejich usměvavé 
tváře při příchodu do školky a také to, že se dětem často 
odpoledne nechce ani domů. Měsíc září byl prosluněný,  
s dětmi jsme trávili hodně času venku. Nejmenší děti tré-
novaly vycházky ve dvojicích a hlavně dováděly na školním 
dvorku. Ti nejstarší, už skoro školáci, chodili po vycház-
kách a navštěvovali obecní hřiště, jež jsou díky obci dobře 
vybavená. Na spodním hřišti nám obec opravila pískovi-
ště a nainstalovala na něj překrytí, za což jim děkujeme. 
V měsíci září jsme se zapojili do projektového dne s ná-
zvem Den stromů, který proběhl v MŠ Nikolčice 22. září  
a v MŠ Diváky 23. září. Děti vyrazily na vycházku. V pří-
rodě poslouchaly zvuky v okolí, pozorovaly rostliny, 
keře, květiny, určovaly názvy stromů a jejich části. Také 
nás tento měsíc čekalo kreativní tvoření s dýněmi v rám-
ci projektu Dýňohrátky. Děkujeme rodičům za poskyt-
nutí dýní. Krásné výtvory byly k vidění před budovami 
školek a zubatí usměvaví dýňáci dlouho vítali děti u dve-
ří. Dne 27. záři se děti MŠ zúčastnily projektu Evropský 
den jazyků. Cílem tohoto projektu bylo seznámit děti  
s jazykovou rozmanitostí evropských zemí.

V měsíci říjnu do MŠ Nikolčice i MŠ Diváky zavítalo diva-
délko Kejkle, které dětem zahrálo pohádku o Smolíčkovi.  
V tento měsíc se také konal dopravní projekt s názvem Ze-
bra a pásovec, kdy si děti při různých hrách a aktivitách 
zopakovaly bezpečné přecházení přes silnici, zahrály si  
na různé dopravní prostředky, vyrobily semafor a při vy-
cházce obcí pozorovaly dopravní značení po obcích Ni-
kolčice a Diváky. V neposlední řadě se děti a žáci ze ZŠ  
a MŠ Nikolčice díky spolupráci s obecní knihovnou moh-

li v říjnu zúčastnit besedy s autorkou dětských knih paní 
Lenkou Rožnovskou. Besedě předcházelo čtení dětských 
příběhů samotnou paní spisovatelkou. Beseda byla pod-
barvena tematikou knihy Já štěně. Nejednalo se jen o čtení 
knihy samotné, ale děti si na štěně zahrály, zasoutěžily si  
a mohly si vyrobit papírového pejska. Za možnost zúčastnit 
se této besedy děkujeme paní knihovnici Mgr. M. Rabovské 
a těšíme se na další podobné akce.

Měsíc listopad bývá protkaný spoustou barev. Děti ze škol-
ky se tentokrát oblékly do barev padajícího listí a ve škol-
ce společně tvořily a hrály si na podzimní počasí, foukaly  
do listů, pozorovaly mlhu z okna a při vycházce pozorovaly 
padající listí ze stromů. 

Ve snaze vštěpovat dětem lásku k naší vlasti, být hrdí na svůj 
jazyk a svůj národ, jsme se připojili 9. listopadu k akci ško-
ly Den ve státních barvách a přišli na konci října v oblečení 
našich státních barev. Den zdraví děti oslavily ochutnáv-
kou ovoce a zeleniny, které si s sebou v tento den přinesly. 
Co je to zdravý životní styl a jak je pro naši výživu důležité 
jíst ovoce a zeleninu, jsme si s dětmi povídali celý 42. tý-
den kalendářního roku 2022. 11. listopadu jsme ve školce 
oslavili svátek sv. Martina, pomocí dramatizace zahráli 
divadlo o tom, jak byl Martin ještě malý, co rád dělal, čím 
se stal a jak to bylo dál. Děti si vyrobily bílé koně a vydaly 
se na Martinovu cestu. Na vycházce jsme společně hleda-
li koně, což se nám nepodařilo, ale potkali jsme alespoň  
ovce s jehňátky.

Velkou události naší obce Nikolčice bylo rozsvícení vá-
nočního stromu 25. 11. 2022, kdy jsme si začínající advent 
zpříjemnili vystoupením dětí ze ZŠ a MŠ. Účast veřejnosti 
byla velká. Moc chválím všechny šikovné děti, které překo-
naly trému a svými výkony nás příjemně pobavily a navodily  
atmosféru adventu. 

Závěrem Vám všem chci popřát krásné a klidné prožití 
kouzelného adventního času, veselé Vánoce a do nového  
roku štěstí, lásku a hlavně zdraví.

Ing. Petra Vávrová

Mateřská škola Nikolčice

Vánoční slovo ředitelky školy 
Ráda bych Vám touto cestou popřála krásné prožití svátků 
vánočních v kruhu Vašich nejbližších. Přeji Vám pokojné pro-
žití posledních dnů roku 2022 a úspěšné vkročení do nového  
roku 2023. Ať je nový rok pro Vás snadnější a klidnější.

Ještě jednou děkuji všem zaměstnancům školy za jejich úsilí, 
se kterým pracují u nás ve škole, a rovněž jim přeji úspěšný  
rok 2023 ve zdraví a v pohodě. 

Děkuji rodičům i široké veřejnosti, obci Nikolčice, obci Divá-
ky za projevenou přízeň a podporu naší škole. Věřím v další 
dobrou spolupráci i v následujícím roce. Přeji všem hlavně  
hodně zdraví a pokojné dny. 

Šťastný nový rok 2023

Mgr. Jitka Gebauerová, MBA,  
ředitelka ZŠ a MŠ Nikolčice
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Po roce nám nastal opět krásný adventní čas, plný těšení 
se a očekávání nejen pro děti, ale určitě i pro nás dospělé. 
Ale ještě než se plně ponoříme do vánočního času, pojď-
me se poohlédnout, čím jsme se ve školní družině bavili. 
Krásné „babí léto“ nás provázelo celým měsícem říjnem  
i listopadem.

V říjnu jsme se díky celoročnímu tématu “Báje a pověsti 
české, moravské a slezské“ seznámili s pověstí „Dívčí vál-
ka“, nechyběla velmi oblíbená akce Pavoučice, další ob-
líbenou akcí u dětí je Vlaštovkiáda, kde si vyrobí papírové 
vlaštovky, vyzdobí si je a proběhne soutěž o nejdelší dolet. 
Letošní Vlaštovkiáda se po delší době uskutečnila venku, 
což děti uvítaly s obrovským nadšením. Akce Den stromů 
proběhla v duchu tvoření – děti si pomocí šablony obkres-
lily strom, vybarvily a z barevných papírů si vystříhaly líst-
ky a tyto nalepily na strom. Snaha dětí byla zúročena velmi  
zdařilými výtvory. 

Po podzimních prázdninách nám pověst „O Ječmínkovi“ 
odstartovala měsíc listopad nabitý akcemi. Začátek mě-
síce nám připomenul svátek „Dušičky“, ve světě známější  
pod názvem Halloween – v rámci tvoření děti vykouzlily 

Školní družina

Draci a dráčci

krásné skládané netopýry. Za velmi příznivých povětr-
nostních podmínek jsme se prolétli s Draky a dráčky – děti 
si přinesly svoje draky nebo si je sami vyrobily a na fotba-
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MYSLIVCI
Milí spoluobčané, myslivci a přátelé přírody,
s blížícím se závěrem roku je tu i poslední myslivecký pří-
spěvek do Nikolčického zpravodaje. O zabezpečení při-
krmování zvěře pro blížící se období nouze jsem psal již 
minule. Proto si nyní dovolím pár slov o letošních honech 
na drobnou zvěř. Letos jsme za pomoci přátel a hostů lovili  
zvěř drobnou na třech honech, a to dvakrát v měsíci listo-
padu a jednou v prosinci. Důstojným ukončením a zhod-
nocením každého společného lovu byl pochopitelně výřad 
ulovené zvěře. Poté jsme se pokaždé sešli k přátelskému po-
sezení na poslední leči. Při společném hodnocení a probírá-
ní zážitků se většina z nás shodla, že členité okolí naší obce  
spolu s přibývajícími roky je čím dál namáhavější a mu-
síme dát zapravdu informacím, které se čas od času ob-
jevují v médiích o stárnutí myslivecké populace. Proto 
je velmi potěšující, když se objeví v mysliveckém spolku 
„mladá krev“. A právě letos si účastníci prosincového honu  
v průběhu poslední leče mohli po několika letech opět pro-
žít celý slavnostní sled úkonů, které doprovázejí přijímání 
adepta mezi myslivce a možná i zavzpomínat na svoje my-
slivecké začátky. Společně s Markem jsme tedy 10. prosin-
ce prožili akt přijímání (chcete-li pasování) na myslivce, 
které patří mezi nejhezčí a nejpůsobivější ceremoniály, 
jak pro myslivce, tak i pro diváky z řad běžných občanů.  
Pro nás myslivce byl také připomenutím toho, jak je mys-

livost ušlechtilá, jak klade důraz na etiku, morálku a další 
kladné vlastnosti při výkonu práva myslivosti a v nepo- 
slední řadě je to vyjádřením vztahu myslivců k tradicím.

Závěrem bych chtěl poděkovat členům Honebního spole-
čenstva za vstřícnost, myslivcům MS Nikolčice za celoroční 
obětavou práci v honitbě a popřál jim i Vám všem z Nikol-
čic klidné prožití Vánoc a do nadcházejícího roku mnoho 
zdraví, štěstí, spokojenosti a spoustu krásných zážitků  
v přírodě.

myslivecký hospodář

Pavoučice

Dušičky – Halloween

lovém hřišti se při pouštění draků skvěle pobavily, počasí 
jak bylo zmíněno nám bylo opravdu příznivě nakloněno. 
Legenda O svatém Martinovi nám připravila další tvoři-
vou chvilku, vytvářely se husy a koně, které jsou spojeny 
se jménem svatého Martina. V rámci projektového Dne  
ke zdraví si děti přinesly svoje oblíbené ovoce, přidali jsme 
bílý jogurt, vanilkový cukr a výsledkem a odměnou byl la-
hodný ovocný salát, který zmizel v cuku-letu. V projektové 
týdnu –Týden pro inkluzi aneb jak se žije s handicapem se 
děti seznámily s termíny jako hluchoněmost, slepota, po-
hybové znevýhodnění a mohly si vyzkoušet sami na sobě,  
jak se lidem s tímto handicapem žije.

V prosinci nás čekají Moravské a brněnské pověsti, a v ne-
poslední řadě „Pohádkový advent“. V tomto období bu-
deme tvořit vánoční přáníčka, dárečky, výzdobu. Projek-
tové dny budou probíhat v duchu Mikuláše, Čertovského 
rejdění, Vánoc. Celé toto období slavnostně „roztočíme“  
při vánoční besídce spojené s nadílkou. Dále pokračujeme 
v projektu Celé Česko čte dětem. Závěrem bych Vám všem 
chtěla popřát klidné adventní dny, pokojně prožité Vánoce  
a do Nového roku hlavně zdraví. 

Jana Vacenovská, vychovatelka 
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KRONIKA NIKOLČIC, ARCHIV A KLUBOVNA V ROCE 2022
Kronika

Uplynul již druhý rok nového vedení nikolčické kroni-
ky. Kronikářem byl ustanoven Dr. Pavel Šácha. Kronika 
je vedena ve dvou verzích. První verze je elektronická, 
s texty i doplňujícími obrázky. Je psána chronologicky  
od ledna do prosince každého roku. Zaznamenává události 
všeho druhu, které vypovídají o životě v Nikolčicích, kro-
mě toho zachycuje významné události z okolí, které něja-
kým způsobem souvisejí s životem Nikolčic. Také si všímá 
společensko-politických událostí jak v celé republice, tak  
ve světě. Druhá verze zůstává věrná tradiční písemné for-
mě, přepisuje ji z elektronické podoby p. Michaela Ra-
bovská. Po ukončení roku je elektronický text předložen  
ke schválení zastupitelstvu, které nahrazuje bývalou re-
dakční radu. Potom jsou očíslovány stránky, kronika je 
podepsána starostou a dostane razítko, je dále vytiště-
na a svázána do jednoho svazku. Po deseti letech má být  
poslána do archivu v Mikulově.

S obsahem kroniky může být seznámen každý občan,  
a to za přítomnosti kronikáře. Může do ní nahlížet, dávat 
připomínky a příspěvky, pokud se dotýkají daného tématu.

Archiv 

Archiv shromažďuje různá data, týkající se historie Ni-
kolčic. Je také založen pracovní archivní systém, kdy jsou 

události uspořádávány do označených šanonů. Od pravěku 
až po současnost. Průběžně je tato pracovní verze doplňo-
vána, neboť informace o historii stále přicházejí z různých 
pramenů. V tomto bodě mám prosbu na všechny občany: 
Pokud doma máte po rodičích a prarodičích cokoliv, co by 
mohlo historii Nikolčic obohatit, poskytněte informaci  
do archivu. Udělejte si kopii, originál si ponechejte. 

Klubovna

Klubovna vznikla v místnostech, kde byl dříve poštovní 
úřad. Nyní slouží k setkávání občanů, k přednáškám, výsta-
vám, a dokonce k malým formám kulturních akcí.

Uplynulý rok byl věnován umělecké tvořivosti občanů

Projekt byl zahájen přehledem uměleckých výtvorů žáků, 
studentů, dospělých a umělců učitelů: Františka Kloupara, 
Jana Dostála, Josefa Černého, MENU. 

Výstavy současníků

• Poté zde vystavoval ruční řezbářské výtvory  
se zaměřením na myslivost Miloslav Matýšek. 

• Podobné výtvory ze dřeva vystavoval  
také Ing. Vlastimil Vozdecký. 

• V březnu zde byla instalována výstava prací  
Věry Oujeské: olejomalby, keramika a jiné výtvory. 
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• Výstava celoročních dekorací Lenky Rabovské  
z Nikolčic probíhala také v měsíci březnu. 

• V květnu byla výstava ručních prací metodou paličkování 
Heleny Rozkydalové. Současně se v klubovně sešli  
pamětníci historie Nikolčic a společně identifikovali 
staré fotografie, které ještě nebyly popsány. 

17. května proběhl v klubovně pořad Pohádka máje.  
Dr. Šácha zpracoval historické události spolupráce bratří 
Mrštíků s občany Nikolčic. Popsal přátelství rodiny Mrš-
tíků z Divák, rodiny Procházků z Nikolčic a rodiny Strán-
ských z Vranovic. 

7. června probíhala malá vernisáž výstavy obrazů Ing. Do-
stálové z Nikolčic. Autorka obrazů měla poutavé a poučné 
povídání o tématech malování a o přednostech funkce pravé 
mozkové hemisféry. 

Přes prázdniny byly v klubovně vystaveny kresby a jiné 
výtvory dětí z MŠ a ZŠ z Nikolčic. Dr. Šácha promítl krát-
kou prezentaci ročníkových prací žáků 9. tříd a dvě  
z nich, Anna Jelínková a Aneta Stenclová, přednesly své 
práce živě. 

V době, kdy probíhaly ve vsi hody, byly v klubovně připra- 
veny kroniky k nahlédnutí pro rodáky a přátele Nikolčic.

Historie včelařství v Nikolčicích – setkání současných 
včelařů a pamětníků. Byli přítomni zástupci včelařů  
z Nikolčic, ze Šitbořic, z Divák, Křepic, Moutnic a Husto-
pečí. Byly k vidění staré kroniky ZO Šitbořice a nově sesta-
vená „Historie včelařství v Nikolčicích v datech a sou- 
vislostech“ (Autor Dr. P. Šácha). 

Výstava – historie novokřtěnců v Nikolčicích

6. září byla v klubovně zahájena výstava o historii novo-
křtěnců v Nikolčicích. Byly představeny fotografie týkající 
se novokřtěnců a také fotografie replik fajánské keramiky, 
archeologické nálezy a mnoho dalších zajímavostí. 

Návštěva potomků původních novokřtěnců

25. září navštívili Nikolčice zástupci hutteritů – novo-
křtěnců. Prohlédli si místo, kde před 400 lety sídlili jejich 
předkové, potom byli přivítáni u pana starosty. V klubov-
ně a archivu strávili čas nad prezentací dokumentace,  
na závěr jejich návštěvy zazněla z úst Dr. P. Šáchové árie  
Va pensiero z opery G. Verdiho Nabucco. 

V neděli 6. listopadu byla uspořádána vernisáž fotografic-
ké výstavy „Poutníkem na zemi“. Konala se v prostorách 
knihovny a klubovny, byla obohacena hudbou a literár-
ním zamyšlením. Autoři Jiří a Jakub Slavikovi seznámili 
návštěvníky s historií své tvorby, s technikou a výrazem.  
Následovala prohlídka fotografií i beseda. 

15. listopadu nastoupilo podzimní zpívání. Zahájeno mi-
ni-recitálem Dr. P. Šáchové s doprovodem violoncellisty 

Zbyňka Šemory a v třetí třetině byli posluchači zapojeni  
do zpěvu lidovek.

Prosinec představí lidové tradice a zvyky. 

Prosincové zpívání: Na Štěpána, v druhý den sváteční, 
budou znít v klubovně koledy a jiné písně, v návaznosti  
na podzimní zpívání.

Klubovna se stala střediskem, kde se připomínaly důležité 
události z historie: 

• 172. výročí narození pana prof. Tomáše Garrique 
 Masaryka. Moravská lidová poesie v písních  
Leoše Janáčka, zpívaná Dr. P. Šáchovou. 

• Historie MDŽ a Dne matek, jak byl tento svátek  
v Nikolčicích slaven od 1. zmínky z r. 1928  
po dnešní dobu. 

• Události 15. března 1939, kdy začala okupace Čech  
a Moravy vojsky nacistického Německa. 

• „Kudy vedly moje stopy“ – čtení úryvků z knihy faráře 
Ludvíka Klobásy, který se narodil v Nikolčicích. 

• Skupina pamětníků také navštívila domov  
pro seniory v Myslibořích a zde se setkala osobně  
s p. Klobásou, který oslavil 94 let. 

• Osvobození obce - 77 let. Rozhodující okamžiky,  
jak je zaznamenali pamětníci. 

• Neformální beseda pamětníků o 21. srpnu 1968. 

• Den vzniku samostatného československého  
státu (1918).

• V klubovně jsme připomenuli 17. listopad:  
Mezinárodní den studentstva, Den boje za svobodu  
a demokracii. Většinu výstav navštěvovaly  
v dopoledních hodinách děti ze ZŠ a MŠ.

Zdravotnické přednášky MUDr. P. Šáchy

Vaše zdraví hraje o čas: aktivní prezentace o možnostech 
onkologické prevence a včasné diagnostiky. Přijeli k nám 
odborníci z Centra prevence při Masarykově onkologic- 
kém ústavu. 

Proč je v těle chronický zánět? Přednáška s touto myš-
lenkou: Pokud někdo trpí chronickými záněty, je dobré při-
nejmenším pochopit význam zánětu, a pak i faktory, které  
se na zánětu podílejí.

Autorské čtení: úryvky z knihy „Rovnováha života“. Proč 
a jak vznikají degenerativní choroby. Součástí přednáš-
ky byl i test, který každému ukázal, do jaké míry má svým  
nemocem věnovat pozornost.

Stručný přehled zpracoval  
MUDr. P. Šácha
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ZDRAVÍ
Plíživá cukrovka a dehydratace

Použitý výraz „plíživá“ odpovídá skutečnosti zvláště  
u starších lidí. Nevědí o tom, že mají cukrovku II. typu, 
která se u nich postupně rozvíjí, anebo o ní vědí po preven-
tivní prohlídce, kdy jim byla zjištěna vyšší hladina cukru  
a doporučena dieta, ale tu nedodržují, hladina cukru již dále 
není kontrolována. Často také z toho důvodu, že mají strach 
z diagnózy. A tak se objevují příznaky, zdánlivě nevysvět-
litelné. Např. se u nich začnou objevovat změny v chování, 
zapomětlivost, zhoršení zraku, přestanou mít potřebu pít, 
nemají pocit žízně. A postupně tělo a jeho buňky dehydra-
tují. Objeví se problémy s tlakem krve, bušením u srdce,  
tzv. oprese, čímž se v medicíně vyjadřuje „útlak“ nebo 
„pocit stísněnosti“, bolest na hrudi jako u anginy pectoris. 
Obecně má člověk v těle 70 % vody, ale u starších lidí kle-
sá k 50 %. Lidé nad 60 let mají nižší vodní rezervu, jejich 
mechanismy, které mají udržovat vnitřní rovnováhu, nepra-
cují dobře. Mezibuněčný prostor je zahuštěn, propustnost 
buněčných membrán je ztížena jednak pro příjem živin  
a na druhé straně pro vylučování zplodin. Tělo je tedy zapla-
veno homotoxiny = lidskými jedy.

Za takové situace vznikají podmínky pro záněty, infekce 

močových cest, podmínky po rychlé stárnutí, podmínky 
pro různé degenerativní nemoci apod.

Starší lidé začnou trpět na inkontinenci, bojí se, aby nemu-
seli v noci často chodit močit, a proto raději tekutiny nepijí.

Byť se tomu starší lidé brání, potřebují jistý citlivý druh 
kontroly od svých blízkých, kteří jim pití připomínají, do-
hlížejí na jejich pitný režim, na kontrolu hladiny cukru,  
na dodržování diety.

Je otázka, jak jsou na tom osamocení senioři, a jest-
li současná zdravotní a sociální péče jim v takové situaci  
dokáže pomoci.

Jsem také senior, a tak přesně vím, o čem toto téma je.

Článek, pokud si jej přečtete až do konce, nechť vám po-
slouží jako inspirace ke zlepšení popsané situace, ať už  
pro vás osobně (pokud jste senioři), pro blízké příbuzné 
(pokud jste mladší a můžete jim napomoci). I pokud jste 
pracovník zdravotnictví, sociální péče, nebo třeba člen za-
stupitelstva při místním obecním úřadu.

MUDr. P. Šácha



Kontakty:        Ing. Michal Zich 

                            Tel: +420 774 113 357

                            Email: info.mashustopecsko@gmail.com

http://www.mashustopecsko.cz/zelena-usporam-light

MAS Hustopečsko s podporou obce 

poskytuje bezplatnou pomoc při přípravě žádosti do programu

Zateplení podlah

max. 60 000 Kč

Výměna oken

max. 12 000 Kč/okno

Zateplení střechy 

max. 120 000 Kč

Zateplení fasády 

max. 6 000 Kč/běžný metr

Zateplení stropu 

max. 50 000 Kč

Výměna vchodových dveří

max. 18 000 Kč/dveře

Kdo může žádat ? Kdy si mám žádost podat ?
Vlastník nebo spoluvlastník rodinného domu, nebo

trvale obývané rekreační stavby za podmínky, že:

 

Jsou všichni členové domácnosti příjemci

starobního důchodu nebo invalidního důchodu 3.

stupně.

Pobírala domácnost v období od 12.9. 2022 příspěvek

na bydlení.

        Příjem žádostí se otevře 9. ledna 2023, je nutné

podat v součinnosti s MAS.

 
Výše dotace ?

     Dotace je až do výše 150 000 Kč vyplácena

zálohově.

     Dotace je vyplácena také zpětně na                  

realizace uskutečněné již od 12. září 2022.

Nebojte se na nás obrátit pro bezplatné poradenství!
      Ing. Veronika Mikulicová

      Tel: +420 774 364 013

      Email: veronika.mikulicova@email.cz
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PŘÍMĚSTSKÝ
ANGLICKÝ TÁBOR
S RODILÁKEM

2 TURNUSY:
12.7.-16.7.2023
19.7.-23.7.2023

Tábor probíhá celý týden, od 09:00-16:00 hodin.
 V prostorách ZŠ Nikolčice. 

Oběd je možný zajistit ve školní jídelně.
www.tlckids.cz
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TŘÍDÍME ODPAD

PLASTY
LEDEN 52 1 2 3 4 5 DUBEN 13 14 15 16 17 PET lahve samostatně pytlový 
pondělí 2 9 16 23 30 pondělí 3 10 17 24 sběr, fólie, sáčky, kelímky,
úterý 3 10 17 24 31 úterý 4 11 18 25 igelitové pytle, obaly od
středa 4 11 18 25 středa 5 12 19 26 drogistického zboží, plastový
čtvrtek 5 12 19 26 čtvrtek 6 13 20 27 nábytek, plastové sudy,
pátek 6 13 20 27 pátek 7 14 21 28 plastové hračky, kbelíky, 
sobota 7 14 21 28 sobota 1 8 15 22 29 květináče, vinařské a 

zahradnické neděle 1 8 15 22 29 neděle 2 9 16 23 30 zahradnické bedny
ÚNOR 5 6 7 8 9 KVĚTEN 18 19 20 21 22 Nepatří sem - PVC, guma,
pondělí 6 13 20 27 pondělí 1 8 15 22 29 linolea, molitan, pneumatiky
úterý 7 14 21 28 úterý 2 9 16 23 30
středa 1 8 15 22 středa 3 10 17 24 31 PAPÍR
čtvrtek 2 9 16 23 čtvrtek 4 11 18 25 noviny, časopisy, lepenka,  
pátek 3 10 17 24 pátek 5 12 19 26 krabice, karton, sešity, knihy,
sobota 4 11 18 25 sobota 6 13 20 27 letáky, psací a balící papír
neděle 5 12 19 26 neděle 7 14 21 28 Nepatří sem - znečištěný papír,
BŘEZEN 9 10 11 12 13 ČERVEN 22 23 24 25 26 celofán, kopírák, použité 
pondělí 6 13 20 27 pondělí 5 12 19 26 papírové kapesníky, obvazy
úterý 7 14 21 28 úterý 6 13 20 27
středa 1 8 15 22 29 středa 7 14 21 28 SKLO
čtvrtek 2 9 16 23 30 čtvrtek 1 8 15 22 29 bílé a barevné sklo, tabulové 
pátek 3 10 17 24 31 pátek 2 9 16 23 30 sklo, obalové sklo, skleněné 
sobota 4 11 18 25 sobota 3 10 17 24 střepy, skleněné nádoby
neděle 5 12 19 26 neděle 4 11 18 25 Nepatří sem - drátěné sklo, 

autosklo, plexisklo, keramika,
HANTÁLY a.s. - tel.: 519 361 171 porcelán, zrcadla

sběr papír, plast, nápojové kartony Středisko svozu TKO -  tel.: 519 361 183
Středisko skládka TKO - tel.: 519 430 291 NÁPOJOVÉ KARTONY
www.hantaly.cz vícevrstvé obaly od nápojů,

nápojové kartony pytlový sběr

ČERVENEC 26 27 28 29 30 31 ŘÍJEN 39 40 41 42 43 44
pondělí 3 10 17 24 31 pondělí 2 9 16 23 30
úterý 4 11 18 25 úterý 3 10 17 24 31 PATŘÍ SEM:
středa 5 12 19 26 středa 4 11 18 25 zbytky jídel rostlinného původu,
čtvrtek 6 13 20 27 čtvrtek 5 12 19 26 zbytky ovoce a zeleniny, květiny,
pátek 7 14 21 28 pátek 6 13 20 27 čajové sáčky, kávový odpad
sobota 1 8 15 22 29 sobota 7 14 21 28 včetně filtrů a ubrousků,
neděle 2 9 16 23 30 neděle 1 8 15 22 29 tráva, plevel, zbytky rostlin,
SRPEN 31 32 33 34 35 LISTOPAD 44 45 46 47 48 listí, seno, sláma, košťály a 
pondělí 7 14 21 28 pondělí 6 13 20 27 celé rostliny
úterý 1 8 15 22 29 úterý 7 14 21 28
středa 2 9 16 23 30 středa 1 8 15 22 29 NEPATŘÍ SEM:
čtvrtek 3 10 17 24 31 čtvrtek 2 9 16 23 30 zbytky jídel živočišného původu,
pátek 4 11 18 25 pátek 3 10 17 24 plasty, sklo, kovy, kameny,
sobota 5 12 19 26 sobota 4 11 18 25 nebezpečný odpad, 
neděle 6 13 20 27 neděle 5 12 19 26 směsný komunální odpad,
ZÁŘÍ 35 36 37 38 39 PROSINEC 48 49 50 51 52 stavební odpad, zemina,
pondělí 4 11 18 25 pondělí 4 11 18 25 textil, cigarety, popel,
úterý 5 12 19 26 úterý 5 12 19 26 uhlí, jednorázové pleny,
středa 6 13 20 27 středa 6 13 20 27 uhynulá zvířata
čtvrtek 7 14 21 28 čtvrtek 7 14 21 28
pátek 1 8 15 22 29 pátek 1 8 15 22 29
sobota 2 9 16 23 30 sobota 2 9 16 23 30
neděle 3 10 17 24 neděle 3 10 17 24 31

HANTÁLY a.s. - tel.: 519 361 171
sběr papír, plast, nápojové kartony Středisko svozu TKO -  tel.: 519 361 183

Středisko skládka TKO - tel.: 519 430 291
www.hantaly.cz

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ 2023 NIKOLČICE 

svoz TKO (tuhý komunální odpad z domácností)

DĚKUJEME VÁM, ŽE TŘÍDÍTE ODPAD

otevřený sběrný dvůr: lichý týden v sobotu od 9:00 - 12:00 hod.
                                        sudý týden ve čtvrtek od 15:00 - 17:00 hod.

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ 2023 NIKOLČICE 

svoz TKO (tuhý komunální odpad z domácností)

DĚKUJEME VÁM, ŽE TŘÍDÍTE ODPAD

otevřený sběrný dvůr: lichý týden v sobotu od 9:00 - 12:00 hod.
                                        sudý týden ve čtvrtek od 15:00 - 17:00 hod.


